



Ο γενικός πρόξενος της Ελλάδας, Βασίλειος Τόλιος

Ο πρόεδρος της Κοινότητας, Χάρης Δανάλης

Ο κ. Χάρι Κοσπέτας κατέθεσε στεφάνι εκπροσωπώντας την Παναχαϊκή Αδελφότητα

Η Σοφία Komarkowski διάβασε το χρονικό στα αγγλικά

Πολλά τα στεφάνια που κατατέθηκαν

Η κα Ντίνα Δαράκη κατέθεσε στεφάνι στη μνήμη των πεσόντων

ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΑΝ ΚΙ ΑΥΤΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΝΝΟ

«Το Πολυτεχνείο ζει»

Η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα ΝΝΟ ήταν ο μόνος παροικιακός φορέας που τίμησε την 37η επέτειο από την εξέγερση του Πολυτεχνείου, καθώς διοργάνωσε μία σημαντική εκδήλωση που έλαβε χώρα την Κυριακή στο κτίριο της Κοινότητας στο Λακέμπα κι ήταν αφιερωμένη στους πεσόντες της εξέγερσης. Το highlight της εκδήλωσης ήταν η ομιλία της Μέλπω Λεκατσά (διαβάστε στη διπλανή σελίδα), ενώ σημαντική ήταν η συμβολή των νέων της παροικίας, στα πρόσωπα της Στέφανι Ρουμανά που ήταν η οικοδέσποινα της εκδήλωσης, του Μάκη Δανάλη που μίλησε εκ μέρους της Επιτροπής Νεολαίας, της Ανθή Κατωπόδη που τραγούδησε, καθώς και της Νκολέτας Μητσοπούλου, της

Κανέλλας Δήμου και του Αντώνη Walt Smith που απήγγειλαν ποιήματα.

Το πρόγραμμα ξεκίνησε με το θεατρικό «Το καφενείο η Ελλάς», με τη συμμετοχή των Άλεξ Μπελέρχα, Αθανασίας Κώστα, Ευφροσύνης Κώστα, Θωμά Κώστα, Μάρκου Μεγαλοκονόμου, Βίκυς Μήτσιου, Κάρλι Παντούλη, Στέφανου Τορπόπογλου, Κώστα Τσιμπρίκα, Πίτερ Τσιντίλα και Δήμητρας Τζοδούρη. Υπό τους ήχους της μουσικής του Γιάννη Μαρκόπουλου, ακούσθηκε να τραγουδά το «Καφενείο η Ελλάς» η Μελίνα Μερκούρη, ενώ λίγο αργότερα ακούσθηκε και το τραγούδι «Τα παιδιά κάτω στον κάμπο» (από την ταινία «Sweet movie») του Μάνου Χατζιδάκι.

Ακολούθησε ενός λεπτού σιγή για τους πεσόντες του Πολυτεχνείου, η ανάκρουση των εθνικών ύμνων της Ελλάδας και της Αυστραλίας κι η κατάθεση στεφάνων. Τιμή στους πεσόντες απέτισαν ο κ. Δανάλης (εκπροσωπώντας της Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα ΝΝΟ και λίγο αρ-

γότερα το ΣΑΕ), ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ, Βασίλειος Τόλιος, η επιτροπή νεολαίας της Κοινότητας, οι Σύλλογοι Ελλήνων Φοιτητών των πανεπιστημίων του Σίδνεϊ, η νεολαία του ΣΑΕ, η Κυπριακή Κοινότητα ΝΝΟ, ο Σύνδεσμος Απογόνων των πεσόντων, η Μυτηλιναϊκή Αδελφότητα, η Σαμιακή Αδελφότητα, η Παναχαϊκή Αδελφότητα «Παλαιών Πατρών Γερμανός» κ.α. Επίσης, διαβάστηκε μήνυμα των φοιτητών του Ανοικτού Πανεπιστημίου.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν με σύντομη ομιλία οι κ.κ. Χάρης Δανάλης (πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ) και Βασίλειος Τόλιος (Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ) κι ακολούθως η Νικολέτα Μητσοπούλου (φοιτήτρια στο Πανεπιστήμιο Σίδνεϊ) απήγγειλε το ποίημα «Εδώ Πολυτεχνείο».

Στη συνέχεια ο Μέλπω Λεκατσά μίλησε για το Πολυτεχνείο καταθέτοντας την σημαντική μαρτυρία της γυναίκας που ήταν παρούσα στην εξέγερση. Πολύ καλή η απόδοση του τραγουδιού «Πάλης ξεκίνημα» από την Ανθή Κατωπόδη (τελειόφθη Λυκείου στο απογευματινό σχολείο

ο Connell's Point) κι έξοχη η απαγγελία του ποιήματος «Ο νεκρός που τον είπαν αρχηγό» από την Κανέλλα Δήμου (σαββατιάτικο σχολείο Clemton Park). Η Σοφία Komarkowski (Πανεπιστήμιο Σίδνεϊ) διάβασε το χρονικό στα αγγλικά και στη συνέχεια η Ντίνα Δαράκη (ο αδελφός της έπεσε στο Πολυτεχνείο) απήγγειλε ποίημα κι η Ανθή Κατωπόδη τραγούδησε τα «Στρατιωτάκια». Ο Μάκης Δανάλης (του Πανεπιστημίου Western Sydney και μέλος της Επιτροπής Νεολαίας της Κοινότητας) μίλησε για το παρόν και τη σημερινή κατάσταση κι ο νεαρός Αντώνης Walt Smith (απογευματινό σχολείο Connell's Point) απήγγειλε θαυμάσια το ποίημα «Ειρήνης Περιστερία». Οι φοιτητές Δήμητρα Τζοδούρη, Αθανασία Κώστα και Νίκος Λαζάρου τραγούδησαν με τον Αλέξανδρο Γελαδάρη χαρακτηριστικά τραγούδια της εποχής και στη συνέχεια προβλήθηκε η «Δίκη της χούντας».

Το Πολυτεχνείο ζει και θα ζει όσο υπάρχουν ανάλογες εκδηλώσεις, να θυμίζουν τον αγώνα για Ψωμί, Παιδεία κι Ελευθερία.



Στιγμιότυπο από το θεατρικό «Καφενείο η Ελλάς».



Άποψη της κατάμεστης αίθουσας.



Μάκης Δανάλης

Αντώνης Walt Smith

Νικολέτα Μητσοπούλου

Ανθή Κατωπόδη

Κανέλλα Δήμου

Στέφανι Ρουμανά